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EXPONGO:
Primero.- Que con motivo del trámite de información pública respecto a la solicitud de autorización administrativa previa y de evaluación ambiental del Parque Eólico Sierra de Uría (PE-276) y sus infraestructuras de evacuación que promueve la mercantil Merybal Construcciones y Contratas SL, con el que se pretende la construcción de un nuevo parque eólico con 7 aerogeneradores y una potencia total instalada de 28 MW
Segundo.- Por medio del presente escrito venimos a oponernos al desarrollo del citado al proyecto del Parque Eólico Sierra de Uría se encuentra situado en el término municipal de Ibias, entre la zona de Sierra Uría, El Peirón y El Sendón, para lo que en tiempo y forma comparecemos a través de las siguiente 
ALEGACIONES:
Primera. Contexto global.
A. Este parque eólico es uno más de las decenas de nuevos parques previstos en el occidente asturiano. Por tanto, el impacto de todos ellos tiene un efecto acumulativo significativo al que hay que sumar los impactos de las líneas de evacuación y las subestaciones eléctricas. 
Es por ello de acuerdo Ley 21/2013, de 9 de diciembre, debe ser sometido a Evaluación Ambiental Estratégica (EAE) es decir que su tratamiento requiere ser considerado en conjunto mediante un plan de ordenación de los parques eólicos en Asturias todo ello conforme a la cita Ley, cuyo “Artículo 6. Ámbito de aplicación de la evaluación ambiental estratégica” señala “Serán objeto de una evaluación ambiental estratégica ordinaria los planes y programa cuando a) Establezcan el marco para la futura autorización de proyectos legalmente sometidos a evaluación de impacto ambiental y se refieran a la agricultura, ganadería, silvicultura, acuicultura, pesca, energía, minería, industria, transporte, gestión de residuos, gestión de recursos hídricos, ocupación del dominio público marítimo terrestre, utilización del medio marino, telecomunicaciones, turismo, ordenación del territorio urbano y rural, o del uso del suelo; o bien, b) Requieran una evaluación por afectar a espacios Red Natura 2000 en los términos previstos en la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad”.
B. Por afectar a numerosos núcleos de población de forma conjunta”. entendemos que este conjunto precisa someterse a una Evaluación de Impacto Estructural que establece el “Decreto Legislativo 1/2004 del Principado de Asturias, de 22 de abril, por el que se aprueba el Texto Refundido de las disposiciones legales vigentes en materia de ordenación del territorio y urbanismo. 
Hay que tener en cuenta que en las inmediaciones se pretende la instalación de otros parques eólicos (hay proyectados al menos 6 parques en el municipio de Allande, 2 en Grandas y uno más en Ibias) por lo que debemos tener en cuenta el evidente impacto acumulativo conjunto que representan estas otras instalaciones presentes o futuras.
El número de proyectos de aprovechamiento eólico, su distribución geográfica por toda la Comunidad Autónoma y la forma de tramitarlos por parte de la Administración asturiana hacen patente que debería haberse evaluado por la Ley de Evaluación Ambiental de Planes y Programas (Ley 9/2006) y no únicamente por leyes Asturianas tal y como se viene haciendo en la presente tramitación, máxime cuando no competen únicamente a municipios Asturianos sino que también afectan sensiblemente a varios concejos pertenecientes a la comunidad autónoma de Galicia. 

C. Pero es que ademas en el caso del presente, demostrando las practicas de las empresas promotoras;  Merybal Construcciones y Contratas SL tiene proyectado a unos escasos 3 kilómetros otro parque con 14 Aerogeneradores, registrado como Parque Eólico PE-260 Valvaler (Ibias y Allande). Con una linea de evacuación similar y llevando la energía a la misma subestación . Es decir que unicamente se puede concluir, que el hecho de proyectaros de forma separada no responde mas que un interés de burlar la legislación y las autorizaciones pertinentes, y tratar de forma aislada un proyecto que a todas luces es conjunto y cuyo impacto se debe valorar también de forma conjunta.
Segunda. Emplazamiento.
A.- La Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental exige, tanto para el Estudio ambiental estratégico como para el Estudio de impacto ambiental, analizar “alternativas razonables, técnica y ambientalmente viables”, tanto en el “Artículo 18. Solicitud de inicio de la evaluación ambiental estratégica ordinaria” como en el “Artículo 29. Solicitud de inicio de la evaluación ambiental estratégica simplificada”. En el presente Estudio de Impacto Ambiental, se sigue la práctica de presentar alternativas no viables o especialmente creadas para ser claramente peores evitando considerar alternativas que sí son viables y comparables, lo que va contra la ley y el propio concepto de la Evaluación Ambiental.
Lo dicho no se limita a los aerogeneradores, sino también los viales de acceso, las líneas de evacuación y las subestaciones.
B.- El Decreto 43/2008, de 15 de mayo, sobre procedimientos para la autorización de parques eólicos por el Principado de Asturias, establece en el “Artículo 5. Emplazamientos adecuados”: “2. Los parques eólicos no podrán ubicarse en las zonas de exclusión definidas en las Directrices Sectoriales de Ordenación del Territorio para el Aprovechamiento de la Energía Eólica del Principado de Asturias y que se recogen en el anexo a este decreto”.
Por su parte El Decreto 42/2008, de 15 de mayo, por el que se aprueban definitivamente las Directrices Sectoriales de Ordenación del Territorio para el aprovechamiento de la energía eólica, establece en su “Directriz 8.ª Impacto sobre el medio natural”: que debe renunciarse a la instalación de cualquier máquina que suponga un importante impacto a escala local, por ubicarse sobre pequeñas zonas húmedas, turberas, poblaciones de especies protegidas, etc. Empero la “Directriz 9.ª Impacto sobre la fauna” establece como “Zona de Exclusión la totalidad de las Zonas de Especial Protección para las Aves (ZEPAs) existentes en el momento actual, así como las áreas de distribución actual y potencial del oso pardo, considerándose que dicha Zona de Exclusión deberá ser objeto de ampliación de procederse a la declaración de nuevas ZEPAs”. En el presente proyecto declara el impacto directo (punto 6.3) sobre: 
- Afección al Paisaje Protegido Sierra de Carondio y Valledor
- Afección a la ZEC Negueira (COD. ES1120010)
-Afección ZEC/ZEPA Fuentes del Narcea, Degaña e Ibias (COD. ES1200056)
- Afección ZEC Río del Oro (COD. ES1200053)
- Afección ZEC/ZEPA Muniellos (COD. ES1200002)
Además, es de aplicación la Resolución de 21 de enero de 2020, de la Consejería de Desarrollo Rural, Agroganadería y Pesca, publicada en el Boletín Nº 21 del viernes 31 de enero de 2020, por la que se dispone la publicación de las zonas de protección en el Principado de Asturias en las que serán de aplicación las medidas para la protección de la avifauna contra la colisión y la electrocución en las líneas eléctricas aéreas de alta tensión.; que entiende que dado que las medidas preventivas son siempre la mejor opción, se debe negar la autorización e instalación un parque eólico ahí donde es previsible una grave afección a especies escasas, amenazadas o sensibles: en el caso que nos ocupa siguiendo estrictamente lo proyectado en el informe promotor topamos con que (y recogemos literalmente) en la página 63 señala que “Paralelamente, los datos disponibles en la Dirección General de Biodiversidad de la Consejeria de Infraestructuras, Medio Ambiente y Cambio Climático, sobre: Azor, Buitre negro, Buitre leonado, Halcón peregrino, Alimoche, Aguilucho cenizo, Milano real, Pico mediano, Urogallo cantábrico y Águila real, recogen la presencia de estas especies protegidas dentro de la envolvente de 5 km y de 10 km. Toda esta información puede consultarse en el Plano 7.- “Fauna (envolvente 5 y 10 km)”.
Tercera. Impacto al medio.
A.- Aunque el parque esta fuera de ningún espacio natural, en su area de influencia de 5 km figuran las Reservas de la Biosfera de Muniellos y la de Río Eo, Oscos y Terras de Burón así mismo dentro del ámbito de actuación se localiza la IBA de Muniellos.
Va tener una notable afección sobre varios espacios naturales con los que es colindante: los espacios Red Natura más cercanos (como ya hemos indicado) a las posibles instalaciones son las ZEPAs de Fuentes del Narcea y del Ibias y la ZEPA de Muniellos y las ZECs Río del Oro y Negueira las cuales se encuentran dentro del área de influencia a 5 km de las futuras instalaciones, siendo la más cercana la ZEC Negueira a 49 m del aerogenerador V-09.
B.- En consonancia con la ley 42/2007, el objeto de la Directiva 92/43/CEE sobre hábitats es garantizar la conservación de los espacios protegidos por ella misma, estableciendo en el artículo 6 las tareas necesarias para salvaguardar los intereses de conservación de los espacios naturales. Artículo 6.2: Los Estados miembros adoptarán las medidas apropiadas para evitar el deterioro de los hábitats naturales y de los hábitats de especies así como las alteraciones que repercuten en las especies que hayan motivado la designación de las zonas especiales de conservación. Artículo 6.4. Para consentir un proyecto que suponga deterioro en estos espacios, solamente pueden alegarse consideraciones relacionadas con la salud humana y la seguridad pública, o, previa consulta a la Comisión, otras razones de interés público de primer orden.

No consta ninguna reseña en la documentación expuesta al público de esta preceptiva consulta a la Comisión Europea como indica de forma expresa el artículo 6 de la Directiva Hábitats.
C.- Se ubican dentro de áreas reconocidas oficialmente como “zona de distribución actual de urogallo cantábrico” y “zona de importancia crítica para el oso”, ambas especies “En peligro de extinción” en el Catálogo Regional de la Fauna Vertebrada Amenazada de Asturias y el Catálogo Español de Especies Amenazadas. La zona supone uno de los últimos reductos para animales al borde de su total extinción.
Supone un severo impacto ambiental como reconoce hasta los propios estudios de impacto ambiental presentados. Se trata de zonas de elevada naturalidad, refugio de numerosas especies amenazadas, y paisajes de bosques y montañas de gran valor paisajístico, como reconocen la proliferación de figuras de protección legal en la zona.
C.- La construcción de un parque eólico implica movimiento de tierras, en el área que ocupen los aerogeneradores y en las áreas donde se instalen edificios, tendidos eléctricos, vías de acceso para trasladar la maquinaria, etc. El presente Estudio de Impacto Ambiental se instalaría en una montaña con una inclinación muy superior al porcentaje según el cual se pretenden instalar vías acceso, por lo que necesariamente se llevaran a cabo desmontes y aplanamientos también la morfología del terreno se verá afectada, pudiendo acentuarse el riesgo de erosión. 
En los suelos, especialmente en zonas de montaña, el uso de vehículos puede causar la pérdida de estructura de los mismos. El desbroce que se se ha de realizar para la obra civil del parque, supone la desaparición de la cubierta vegetal. Ambos procesos traen como consecuencia la erosión del suelo.
Por todo ello exigimos que, la proyección del presente Parque tenga en cuenta los siguientes extremos, (que para nada se han tenido en consideración): 
* Mediante revisión de la bibliografía disponible y trabajo de campo con frecuencia semanal, se recopilará un listado de todas las especies de animales vertebrados citados y/o detectados así como las especies o taxones con alguna categoría de amenaza o protección legal del resto de biota (incluidos insectos, moluscos, plantas vasculares, musgos y hepáticas) en todo el área de instalación del parque eólico (aerogeneradores, viales, líneas de evacuación, subestación,...), señalando su categoría de amenaza o protección legal en el respectivo Libro Rojo de España, Lista Roja de España, Catálogo Español de Especies Amenazadas, Catálogo Regional de Especies Amenazadas, PORNA, Convenio de Bonn, Convenio de Berna, Directiva Aves y Directiva Hábitats.
* El estudio de campo debe tener frecuencia semanal y abarcar al menos un año entero, debido a los notables cambios de uso del espacio de cada especie a lo largo del ciclo anual. No deberá emitirse resolución favorable, autorización ambiental, Declaración de Impacto Ambiental, Informe de Impacto Ambiental o equivalente sin haber recibido, analizado e incluirse en el Estudio de Impacto Ambiental, Documento Ambiental o equivalente los datos relativos a un ciclo anual completo.
* Uno de los mayores y frecuentemente el mayor problema ambiental causado por los parques eólicos es la mortalidad directa de fauna voladora (principalmente aves y quirópteros) provocada por los aerogeneradores.. Por esta razón, tiene importancia crítica realizar adecuadamente un estudio previo de las poblaciones de aves y murciélagos (quirópteros) del lugar para evaluar el impacto ambiental del proyecto antes de su construcción, así como un seguimiento de la mortalidad a lo largo de todo el periodo de funcionamiento del parque eólico.
Los impactos sobre la fauna comienzan ya desde las fases de construcción con la perturbación de la zona que puede conllevar al desplazamiento permanente de las especies afectadas.
Además, las construcciones suponen una barrera al movimiento y un aumento de la mortalidad, especialmente en aves y murciélagos.
* Los aerogeneradores se sitúan en zonas con frecuente ganado, lo que supone un riesgo muy alto de accidentes para el ganado durante gran parte del invierno, pues las frecuentes placas de hielo que se forman sobre las aspas se desprenden violenta y peligrosamente.
* Es preciso conocer si se va tener seguro anual por una garantía cubierta de al menos 100.000 euros, durante toda la vida útil del parque que garantice los daños que ese pueda ocasionar a la fauna. Si se constata la realidad de esta mortandad, y el promotor no ejecuta en el plazo que se indique, las medidas que se puedan derivar del análisis del plan de seguimiento deberá, con cargo al seguro antes citado, indemnizar al Principado de Asturias, por un importe acorde con la valoración establecida en el Decreto 67/2008, de 13 de mayo de 2008, por el que se establece la valoración de las especies de fauna silvestre amenazada, así como la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad.
Cuarta. Impacto a la población humana.
A.- Debe realizarse un estudio riguroso y detallado de la contaminación acústica del parque eólico, de acuerdo al Real Decreto 1367/2007, de 19 de octubre, por el que se desarrolla la Ley 37/2003, de 17 de noviembre, del Ruido, en lo referente a zonificación acústica, objetivos de calidad y emisiones acústicas (valores en la Tabla B1. Valores límite de inmisión de ruido aplicables a infraestructuras portuarias y a actividades del Anexo III – Emisores acústicos. Valores límite de inmisión). Y un plan de seguimiento acústico en todas las fases del proyecto, con una adecuada planificación de los muestreos, señalando que los informes anuales que recopilan los resultados del seguimiento deben ser públicos.
B.- Debe requerirse el cumplimiento íntegro de las distancias mínimas establecidas en la “Directriz 13.ª Compatibilidad de usos” del Decreto 42/2008, de 15 de mayo, por el que se aprueban definitivamente las Directrices Sectoriales de Ordenación del Territorio para el aprovechamiento de la energía eólica, especialmente que: los aerogeneradores guarden una distancia mínima de 200 metros a b4) Edificaciones de uso exclusivamente agrícola o ganadero y b5) Bosques naturales, considerándose como tales las masas arboladas de especies autóctonas que tengan una fracción de cabida cubierta superior al 50% (que pedimos ampliar a todo tipo de masas arbóreas de acuerdo a las directrices de EUROBATS para parques eólicos); 500 metros a c2) Entidades de población no delimitadas como Núcleo Rural en el planeamiento urbanístico vigente y c3) Edificaciones en diseminado con uso diferente del exclusivamente agrícola o ganadero; y 1000 metros a d2) Entidades de población delimitadas como Núcleo Rural y d3) Suelos clasificados como Urbano o Urbanizable, según el planeamiento urbanístico vigente: 
A este respecto no se respeta, y en muchos casos siquiera está contenido en el proyecto al que nos oponemos que:
1.- Existen núcleos de Población a menos a de 5 Km de los aerogeneradores, sin que trate de una enumeración exhaustiva nombramos aquellos que consideramos más afetados: Negueira de Muñiz, Foxo, Barcela, Cancio, Ernes, Escanlar. Villalain, Fonteta, Valvaler, Morentán, Vilar o Vilauxin. 
2.- Existen además nos consta que en el propio Alto del Busbeirón, existen edificaciones agrícolas y ganaderas.
Quinta. Impacto en el paisaje.
El impacto sobre el paisaje debe ser estudiado considerando la cuenca visual del conjunto de todos los parques eólicos ya instalados y en tramitación, ubicados en la envolvente de 25 km con respecto al parque eólico estudiado. Afectando por tanto a muchos mas concejos de alta calidad Paisajística, y parques Nacionales, Red Narura, Reserva de la Biosfera… 
El parque va estar, situado entre las cotas de 1236 y 1109 metros con lo cual va tener una importante visibilidad, al ser aerogeneradores de 136 m de diámetro de rotor y 82 m de altura, con lo que nos ponemos en cota de 1380 metros
Por eso, de acuerdo al Convenio Europeo del Paisaje, es preciso un estudio detallado de éste atendiendo a la recomendación CM/Rec (2008) 3 del Comité de Ministros a los Estados miembros sobre las orientaciones para la aplicación del Convenio Europeo del Paisaje, que establece en su Anexo I, apartado 4 sobre “Estudios de impacto y paisaje” que: No obstante, la experiencia existente muestra la frecuente insuficiencia de las modalidades de análisis y evaluación de la dimensión paisajística, que a menudo es considerada como tema sectorial adscrito a los componentes ambientales (aire, agua, suelo), tratado en muchos casos mediante indicadores cuantitativos. Por tanto, es necesaria una verdadera evaluación cualitativa de los efectos de los proyectos de ordenación sobre el paisaje.
Además, es preciso evaluar el impacto que van a generar las balizas de los aerogeneradores tanto de día como de noche, que en un lugar de tan bajo impacto humano tendrán un carácter mucho mas agudo. 
Sexta. Impacto de vías de transporte y comunicación.
A.- Deben estudiarse los impactos en la red de carreteras, pistas que se vayan a usar para el desplazamiento de la maquinaria, piezas del parque y las afecciones generadas para el resto del tráfico, y la seguridad de las vías usadas.
El Decreto 42/2008, de 15 de mayo, por el que se aprueban definitivamente las Directrices Sectoriales de Ordenación del Territorio para el aprovechamiento de la energía eólica, establece en su “Directriz 18.ª Red viaria y obra civil” que “Las pistas de uso permanente al servicio de la instalación eólica deberán dotarse de una anchura máxima de 4 m y firmes flexibles, de tipo mac-adam o similares, prohibiéndose con carácter general los firmes rígidos de hormigón o los semiflexibles de asfalto”, “el trazado del viario deberá procurar reducir las alteraciones en el sistema hidrológico y de drenaje superficial del emplazamiento, evitándose la modificación de cursos naturales de agua” y “Todas las excavaciones o rellenos que sea necesario acometer se precederán de una retirada cuidadosa de la tierra vegetal que se acopiará en condiciones adecuadas para su posterior uso en los trabajos de restauración” (el uso de tierra autóctona evita el riesgo de introducir especies alóctonas o con sustancias extrañas o contaminantes).
Se debe valorar el impacto que supone llevar los aerogeneradores a la zona; en muchas ocasiones se ha comprobado el severo impacto que suponen las modificaciones de las carreteras para que puedan llegar las torres, las grúas y la maquinaría pesada que se necesita para su montaje.
No se puede garantizar que sea posible con el actual viario el transporte de las piezas de este tamaño sin realizar modificaciones importantes de la actual red de carreteras, y además consideramos que la descripción de las mismas en el presente proyecto es vaga, imprecisa en insuficiente. 
B.- Es preciso estudiar el efecto que se pudiera causar sobre las emisiones de radio y televisión, y el impacto en las telecomunicaciones como la telefonía móvil, frecuentes en muchos hogares de la zona ya de condiciones muy precarias en las zonas rurales. 
Séptima. Impacto en el patrimonio.
Hay que recordar que es necesario llevar a cabo una prospección arqueológica adecuada, mediante búsqueda bibliográfica y visitas de campo, incluyendo consultas a las cartas arqueológicas y la ordenación urbanística del concejo, en las que se identifique la ubicación de elementos pertenecientes al patrimonio arqueológico, histórico, artístico y etnográfico de interés. El resultado debe reflejarse de forma cartográfica en un mapa, e indicarse en una tabla las distancias mínimas, de todos los elementos susceptibles de sufrir afección, así como su zona de protección necesaria para garantizar la integridad de estos valores. En el estudio realizado por la empresa, se “olvidan” nuevamente de recoger los yacimientos de la parte gallega. Además del impacto en los alojamientos turísticos cuyos usuarios buscan en la zona precisamente el valor del “rural” la naturaleza, la tranquilidad. Por si fuese poco, impacta directamente sobre trazado del Camino de Santiago catalogado por la UNESCO, patrimonio de la humanidad.
En cuanto al patrimonio afectado en los 5 Km del radio del Parque, contamos con la no poco reseñable siguiente enumeración: Braña del Candal Asturias Allande. Conjunto de Villalaín Asturias Allande. Conjunto Histórico de los núcleos de Fonteta, San Salvador del Valledor y Villalaín Asturias Allande. Conjunto Histórico de los núcleos de Fonteta, San Salvador del Valledor y Villalaín Asturias Allande. Conjunto Histórico de los núcleos de Fonteta, San Salvador del Valledor y Villalaín Asturias Allande. El Castiecho de Villagrufe Asturias Allande. Explotaciones Auríferas Del Río Valledor Asturias Allande. Conjunto del Pozo de las Mujeres Muertas Asturias Allande, y Cangas del Narcea Capilla de San Lorenzo Asturias Ibias,  Casal Manolin Asturias Ibias Iglesia de San Jose Seroiro Asturias Ibias, Iglesia Santa Maria Magdalena Marentes Asturias Ibias, Capela de Pelou. Negueira Lugo Negueira de Muñiz, Capela de San Ildefonso en Vilauxín. Barcela Lugo, Negueira de Muñiz Capela de San Sebastián en Cancio. Barcela Lugo Negueira de Muñiz, Capela de Santa Eulalia de Santalla.Barcela Lugo Negueira de Muñiz,  Capela de Santo Antonio en Vilaseca. Negueira Lugo Negueira de Muñiz, Capela de Tallobre. Ouviaño Lugo Negueira de Muñiz , Castelo de Cancio Lugo Negueira de Muñiz,  Explotación Mineira de Acevedo Lugo Negueira de Muñiz,  Hórreo de Pena da Nogueira. Marentes Lugo Negueira de Muñiz,  Hórreo de Pieiga. Negueira Lugo Negueira de Muñiz, Hórreo de Rozadas. Barcela Lugo Negueira de Muñiz Hórreo de Vilarmeor. Ouviñao Lugo Negueira de Muñiz Hórreo de Vilaseca. Negueira Lugo Negueira de Muñiz,  Hórreos de Calabreo. Marentes Lugo Negueira de Muñiz, Hórreos de Cancio. Barcela Lugo Negueira de Muñiz, Hórreos de Negueira Lugo Negueira de Muñiz, Hórreos de Ouviaño Lugo Negueira de Muñiz, Hórreos de Robledo. Marentes Lugo Negueira de Muñiz, Hórreos de Santalla. Barcela Lugo Negueira de Muñiz, Hórreos de Vilar. San Pedro de Ernes Lugo Negueira de Muñiz, Igrexa de Negueira de Muñiz (Parroquial de San Salvador) Lugo Negueira de Muñiz,  Igrexa de Ouviaño (Parroquial de Santiago) Lugo Negueira de Muñiz, Mámoa de Chan da Arqueta Lugo Negueira de Muñiz, Mámoa do Foxo Lugo Negueira de Muñiz, Hórreos de Vilauxín. Barcela Lugo Negueira de Muñiz Hórreos do Foxo. Barcela.
Octava. Recurso eólico.
Hay que recordar que el Artículo 9.2 del Decreto 43/2008, de 15 de mayo, sobre procedimientos para la autorización de parques eólicos por el Principado de Asturias, indica que el emplazamiento está condicionado al conocimiento del recurso eólico objeto de aprovechamiento, en base a datos históricos suficientemente contrastados y obtenidos específica y puntualmente en el emplazamiento, que comprenderán un mínimo de un año completo de mediciones del potencial eólico y habrán de ser contrastados  con  otras  mediciones,  las  cuales  deberán  haber sido efectuadas dentro de los tres años anteriores a la presentación de la solicitud de autorización. No consta en el proyecto que esta directriz de haya atendido. 
Novena. Contaminación electromagnética.
Debe realizarse un estudio sistemático de contaminación electromagnética, que se base en los artículos publicados en revistas científicas y no se limite a indicar el cumplimiento o no de los límites legales o normativos, y sin sesgo o preasumir la no existencia de efecto.  Según los metaanálisis o análisis conjuntos, así como los estudios posteriores revisados por pares, existe una fuerte evidencia de que la exposición excesiva a campos magnéticos aumenta el riesgo de leucemia en adultos, cáncer de mama masculino y femenino y cáncer cerebral. Cuando se tiene en cuenta el sesgo reflejado en la fuente de financiación, la evidencia de que los campos magnéticos aumentan el riesgo de cáncer no es ni inconsistente ni inconclusiva. Además, los adultos también están en riesgo, no solo los niños, y existe una fuerte evidencia de cánceres además de leucemia, particularmente cáncer de cerebro y de mama.”
Décima. Impacto.
Estamos ante un proyecto de Parque eolico, a menos de tres kilometros del embalse con la presa mas grande de Asturias, nada menos que la presa de Grandas del Salime. Que necesidad energéticas puede tener la comarca que superior al abastecimiento que le ofrece semejante infraestructura. Estamos castigando a un medio que ya a pagado con creces el impacto del hombre en el entorno que lo ocupa. 
Undécima. Aceptación social del proyecto.
Es preceptivo realizar el trámite de aceptación social del proyecto, que resulta imprescindible de acuerdo con lo establecido en el Convenio sobre el acceso a la información, la participación del público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en materia de medio ambiente, hecho en Aarhus (Dinamarca) el 25 de junio de 1998, y ratificado por España el 15 de diciembre de 2004.
“Para ello deberán realizarse encuestas y sondeos representativos en todos los colectivos afectados incluidos los vecinos cercanos y usuarios de la zona de instalación del parque eólico incluidos sus viales, subestación y sus líneas de evacuación. Debe buscarse el diseño de un procedimiento que facilite las consultas a los afectados sobre los posibles problemas generados por la instalación proyectada”.
Nada mas lejos de la realidad, ni se han efectuado ni mucho menos se cuenta con el apoyo de los vecinos, es mas consta la oposición expresa de los mismos. 
Duodécima. Impactos acumulativos.
Resulta necesario estudiar para todos los posibles impactos ambientales la posible acumulación de impactos o los efectos sinérgicos producidos como consecuencia de la instalación de parques eólicos en una envolvente de 25 km. Este tipo de impactos se pueden producir sobre los niveles de ruido ambiental, la avifauna y la quiropterofauna, el paisaje, etc.
Por todo ello SOLICITAMOS que tenga por presentado este escrito y por formuladas las alegaciones que contiene, que se presentan en tiempo y forma, que sean observadas las mismas y que en consecuencia se desestime el Informe de Impacto Ambiental, denegando la tramitación del presente Parque Eolico y  teniéndome por parte interesada, nos den traslado de la resolución que recaiga en el presente procedimiento administrativo.
OTROSÍ DICE: Que es preciso una respuesta razonada a estas alegaciones de acuerdo a la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento administrativo común de las administraciones públicas. La falta de respuesta es motivo de nulidad de la tramitación.
En _____________________ a ___de Febrero del 2022
Fdo.  
